

## Секция «Юриспруденция»

### Копирование федерального законодательства как одна из проблем развития регионального нормотворчества

*Киндяжев Ревиль Артурович*

*Студент*

*Башкирский государственный аграрный университет, информационных технологий*

*и управления, Уфа, Россия*

*E-mail: reva-kindyazhev@mail.ru*

Законодательство субъектов входит в состав российского законодательства. Субъекты Российской Федерации во многом копируют нормы федеральных законов, не издавая новые. Актуальность данной темы обуславливается тем, что любой недостаток законодательства тормозит развитие правового государства.

Данную проблему в своих исследованиях рассматривают такие ученые как: Чеботарев Г.Н., который отмечает, что региональные законы должны приниматься, если норма не урегулирована федеральным законодательством или урегулирована ими недостаточно полно [2], Аничкин Е.С., утверждает, что практика прямого копирования норм обесценивает самостоятельную компетенцию законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта РФ [1]. Однако стоит отметить, что данные авторы большое внимание уделяют лишь конституционному (уставному) праву.

Безусловно, региональное законодательство должно основываться на федеральных законах, но любой федеральный закон не предполагает механического копирования его отдельных норм. Основной проблемой развития законодательства многих регионов Российской Федерации является дублирование федерального законодательства. Этот недостаток обусловлен, в первую очередь, несовершенством регионального нормотворчества, в котором отчетливо прослеживаются тенденции снижения уровня юридической техники. Стоит отметить, что при копировании правовая база становится немобильной и здесь речь идет не только о конституционном праве, но и обо всех отраслях российского права.

Кроме того, субъекты России воспроизводят нормы федеральных актов, принятых по предметам ведения Российской Федерации. Факт воспроизведения фрагментов текста федерального закона в конституции (уставе) или текущем законе региона порождает противоречие, поскольку региональный акт регулирует вопросы, которые он не должен регулировать. При этом федеральные акты, принимаемые по предметам ведения Российской Федерации, имеют прямое действия на всей территории России и для их реализации не требуется копирования в законах субъектов РФ [1].

Важно субъектам Российской Федерации, принимая тот или иной нормативно-правовой акт, учитывать экономические, социальные, культурные, geopolитические, географические и иные особенности регионов.

По нашему мнению, основными причинами этой юридической техники являются:

- недостаток высококвалифицированных кадров;
- практически отсутствует юридическая экспертиза.

Таким образом, в современной России имеется проблема копирования федерального законодательства субъектами Российской Федерации. Признание и исследование

*Конференция «Ломоносов 2012»*

данной проблемы является ключевым фактором для развития регионального законодательства.

**Литература**

1. Аничкин Е.С. «Преобразование» Конституции Российской Федерации и развитие конституционного законодательства в конце 20-начале 21 вв.: Афтореф. дисс. ... докт. юрид. наук. – Тюмень, 2010 г. С. 387
2. Чеботарев Г.Н. Федеральное и региональное законодательство: единство и различие. В кн.: "Пять лет региональному законодательству: проблемы, опыт, перспективы" / Под ред. Н.П. Марова, В.А. Юдашкина. Тюмень, 1999. С. 283 - 284.